
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften –  am Zentrum für Geschlechterstudien/Gender 
Studies – ist zum 01.03.2023 eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von 75 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine zu-
nächst bis zum 28.02.2029 wegen Drittmittelfinanzierung im Sinne des Wissenschaftszeitver-
tragsgesetzes (WissZeitVG) befristete Tätigkeit. Die Befristungsdauer entspricht dem bewillig-
ten Projektzeitraum. Die Möglichkeit zur wissenschaftlichen Weiterqualifikation ist gegeben. 

Projektbeschreibung und Aufgaben: 
Ziel des BMBF-Projekts „Geschlecht als Analysekategorie in Forschungs- und Wissenszusam-
menhängen“ ist die Berücksichtigung von Geschlechterdimensionen in der Forschung der Uni-
versität strukturell zu fördern. Hierfür werden Strukturen und Prozesse entwickelt, die Wissen-
schaftler*innen bei diesem Vorhaben unterstützen. 
• Konzeption und Durchführung von Maßnahmen zur Wissens- und Kompetenzvermittlung 
• Forschungsberatung im Rahmen von Antragsstellungen und Forschungsprozessen 
• Unterstützung von Vernetzung und dialogischem Wissenstransfer 
• Gestaltung der öffentlichen Projektkommunikation sowie von Kooperationen 
• Mitarbeit bei der Evaluation der Maßnahmen sowie deren Weiterentwicklung 
 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium (Master, Diplom oder Magister) 

in der Geschlechterforschung oder in einem verwandten Feld der Kultur-, Sozial-, 
Geisteswissenschaften oder in MINT-Fächern mit einem Schwerpunkt 
Geschlechterforschung 

• Fundierte Kenntnisse der Gender Studies 
• Erfahrungen in der interdisziplinären Wissensvermittlung sowie bei der Planung, 

Organisation und Koordination von Projekten vorzugsweise an der Hochschule 
• Sehr gute Kommunikationsfähigkeit, eigenständige Arbeit und Arbeit im Team 
• Hilfreich aber nicht notwendig sind Erfahrungen im Umgang mit unterschiedlichen 

Fachkulturen sowie bei der Strukturentwicklung von Hochschulen 
 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der 
Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und 
Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6280 in 
einer pdf bis zum 22.01.2024 erbeten an die unten genannte Mailadresse. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  
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